

市人社局：创新“监察+公证” 执法监察新模式

■本报记者 谭艺莹

“离职到现在1年多了，工资一直没支付，我找公司领导协商了很多次，但是公司就是拖着不给。”日前，劳动者陈明(化名)来到市人社局劳动保障监察支队，反映其2018年4月至8月在宣城某置业公司工作期间，所有工资至今尚未拿到。监察员立即联系双方当事人，调查核实具体情况。经沟通协调，双方达成一致意见，公司承诺在3个月内分3期支付拖欠的工资。为帮助陈明及时足额拿到劳动报酬，监察员建议双方将工资支付协议进行公证，由市司法局公证处根据人社局出具的工资支付协议制作公证书。“吃下了一颗‘定心丸’。”陈明拿到公证书后长舒了一口气。

这是市人社局主动加强与司法部门的沟通协作，探索创新的“监察+公证”执法监察新模式——在原有的执法监察模式上，引入公证环节，不但赋予欠薪还款协议强制执行效力，有效约束企业按约履行协议、如期足额支付工资，更有利于节约行政、司法等资源，降低劳动者的维权成本，实现欠薪维权“最多跑一趟”。

据市人社局劳动保障监察支队负责人介绍，公证书具有强制执行效力，如果企业未按照公证书的约定按期足额支付，劳动者可以直接向人民法院申请强制执行。同时，逾期拒不还款的欠薪企业，还将被纳入失信“黑名单”。

新闻点击

市林业局全力打好“生态扶贫”组合拳

本报讯 近年来，市林业局牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念，围绕生态脱贫要求，结合生态环境保护与治理，探索生态脱贫新路子。我市林业局相关部门全面落实天然林保护政策，切实推进停止天然林商业性采伐工作，全力推动集体和个人天然林补助资金发放工作，并将落实生态补偿效益与脱贫攻坚工作相结合，打好“生态扶贫”组合拳。截至去年年底，我市共签订天然林补偿协议面积136.48万亩，涉及贫困户938户、2717人，其中贫困户纳入停伐范围的天然林面积达24460亩，贫困户获得近3年的生态效益补助资金68.2万元。(本报记者 王肖肖)

市容支队加强辖区各类广告标牌整治

本报讯 为了进一步大力提升城市容貌标准，打造整洁美观的城市环境，自3月底以来，市城管局市容支队城东大队加大宣传，重点打击，克服整治中的困难，化解多层次矛盾，加强同各社区、小区物业的横向联系，持续奋战1个多月，圆满完成了辖区29个路段各类违规广告的全面整治工作，共拆除不规范门头广告30余处面积120余平方米，橱窗张贴5800余处面积3400余平方米，大型外墙广告50余处面积520余平方米。此次整治坚持检查从严、整改从严、查处从严，切实做到“三不放过”，即不查清不放过、不处理不放过、不整改不放过，共涉及3800余户，有效提升了市容观瞻效果，让城市环境更加美观，为文明城市复检打下基础。下一步，城东大队将继续加大巡查管控力度，做到防反弹、保长效。(本报记者 王肖肖)

市民政局为老年人筑起常态化防疫墙

本报讯 当前，市民政局持续做好常态化防疫，确保全市62.99万名老人安全。一是养老机构一律封闭式管理，对153家正在运行的养老机构精准施策、责任到人，统筹做好疫情防控，加快正常秩序恢复，截至5月7日，全市养老机构7884名老人、1337名工作人员无发烧、腹泻等症状。二是城乡养老服务三级中心、社区老年人日间照料中心等老年人活动场所一律关停，暂不对外开放。三是市内居家养老服务提供单位一律加强服务管理，260多名助老员每日上岗开展体温检测，上岗时佩戴口罩、洗手消毒，“952183”等为老服务热线24小时保持畅通，并和119、110、120等实施联动，为全市老人做好心理慰藉、紧急援助。四是老年人补贴一律按时发放，1-4月份高龄津贴发放78996人，发放974.54万余元；低收入养老服务补贴发放21855人，发放938.81万余元。五是农村留守老年人一律实行重点关爱，动态更新留守老年人信息，对纳入统计范围的1586名农村留守老年人落实农村老年人家庭赡养协议签订、农村留守老年人联系人登记和农村特殊老年群体探视走访等三项关爱服务制度。(闵娟)

决战决胜 脱贫攻坚

贫困户鲁新宝的“三级跳”

■本报记者 刘畅 特约记者 宋本金

熬日子

初夏时节，田野里到处勃勃生机。5月6日一大早，宣州区寒亭镇管南村的贫困户鲁新宝扛着耙子等工具就赶往田里，忙着为水稻追肥、管水。“300多亩田等着照着，最近忙得一刻都不得歇，还聘请了14位村民来帮忙。”鲁新宝一边干着农活，一边说。原本家里穷得揭不开锅的贫困户，如今却成了拥有300多亩稻田的“种粮大户”。“不只是‘种粮大户’，还成了区里的‘科技示范户’呢！”该镇政府工作人员方孟冬介绍说，近年来脱贫攻坚工作开展深入，既扶贫又扶志，让鲁新宝从“等靠要”到“抢着干”，实现了人生从“熬日子”到“过日子”再到“奔日子”的“三级跳”。

过日子

为了把自家的水稻种出好“钱景”，鲁新宝积极参加镇村组织的农业技术种植培训班，认真学习水稻种植技术，几乎堂堂课不落。很多人都评价他，是培训班里学得最认真的学员。得知鲁新宝励志要“脱帽”，村里的农业合作社也十分支持。在乡镇干部的担保下，合作社决定每年先将种子和肥料供给鲁新宝使用，等稻谷成熟卖出去之后再给钱。在大伙和农业部门的指导下，鲁新宝选择了发展高产、抗性强、适应性强和再生力强的再生稻品种。再生稻的优势是可以一种两收，尤其是第二季稻谷不施农药，生态绿色环保，平均每亩人新农合保费，同时享受养殖业

奔日子

本，还提高了产品质量。种植全程都有农技专家人为他“传经送宝”，稻谷成熟后各部门想方设法帮他解决销售难题。就这样，除去开支，头一年鲁新宝就赚了4万多元，也顺利脱了贫。在他家门口，记者还发现了一台东方红农机。“我就是长了三头六臂，也不可能一个人种300多亩田。现在，有了农机，春播秋收能轻松不少。”鲁新宝笑着说，今年用分期付款的方式买了这台农机，既方便自己使用，也能借给附近的种植户使用，省心省力一举多得。眼下，鲁新宝越来越忙。除了种植水稻，鲁新宝今年还开启了新事业。目前承包了12余亩水塘发展水产，养有青鱼、草鱼、鳊鱼、鲫鱼、鲢鱼等多种鱼苗，预计收入3万多元。“没有什么能伸伸手就能得来的。”鲁新宝笑着说，要想日子好，还得自己肯干加苦干，现在的生活有奔头、有干头、有劲头……

广德完成首笔跨省线下用电业务办理

本报讯 “没想到用电业务也可以跨省办理，而且办结只用了一天时间，真是省时又省力。”近日，安徽江云工业炉有限公司负责人章国良在浙江长兴为位于安徽广德的公司办理了电价改类业务，这也是广德市供电公司首次跨浙江、安徽两省线下办理用电业务。安徽江云工业炉有限公司位于广德市东亭乡，因厂区宿舍符合相关政策，可以申请价格更低的工业和居民结构比电价。但是公司负责人章国良因为工作原因，短期内不能到广德市现场办理业务。“电价改类不及时办理，企业每天都会多出不必要的开支。”广德市联合长兴开设的跨区域发展工业、房地产企业办电“一站受理、只跑一次、一次办成”服务，解决了章国良的烦恼。 “通过在长兴供电营业厅申报，由两地供电公司进一步对接审核，让企业跨省办电更加省心、省力。”广德市供电公司高压业务班班长段伟介绍。 不仅仅是服务互通，该市还联合长兴打造地区间电网“互济互保、互联互通、互保互备”工程，“通过架设跨省互通线路，当一方发生电力故障时，另一方可以及时供电，确保企业的正常用电。”段伟表示，这是两地合力优化电力营商环境探索出的新模式。 近年来，广德市围绕长三角一体化高质量发展，积极与长兴、宜兴等城市开展产业、交通、生态、数字经济等多领域的规划对接。在深化电网发展中，不断推进供电保障、能源市场、服务生态等一体化发展。(本报记者 陈华易 特约记者 陈政)

郎溪县多措并举加强未成年人思想道德建设

重要的传统节日期间，开展经典诵读节日民俗、文化娱乐等节日活动，充分发挥优秀传统文化的滋养和引导作用。 狼狐乡村学校少年宫建设。为丰富乡村少年宫孩子们的暑期生活，该县按照“五好”要求，积极开展内容详实的道德实践活动、丰富多彩的文体娱乐活动、力所能及的技能培训活动，坚持因地制宜，做到一宫一品，健全活动记录档案。 广泛开展文明校园创建活动。在全县中小学开展文明校园创建，组织全县中小学开展“当师德标兵”“做新时代好少年”“创文明校园”主题实践活动，创建文明校园、文明班级，做到文明校园创建学校参与率和学生知晓率两个100%。(本报记者 徐静雅)

我市加强知识产权保护 为创新发展“护航”

有效商标注册量达18794件，同比增长32.2%。共拥有有效发明专利3139件，每万人口发明专利拥有量达11.9件，同比增长25.3%。 促进知识产权运用效益。目前，我省首个产业专利导航项目“宁国市橡塑密封件产业专利导航分析”顺利通过验收，为推动战略性新兴产业创新发展提供有力支撑。进一步加强企业与银行及相关部门的联系，知识产权质押贷款工作全面开展，全市共办理专利权质押融资21笔，商标权质押贷款23笔，专利权和商标权融资金额双双超过1亿元。我市已有地理标志产品6个，地理标志证明商标12件，均位居全省第3位。宣纸进入中国品牌价值评价榜单，名列地理标志类第23位，全省首位。 加强知识产权保护工作。去年，全市查办侵犯商标知识产权案件78件，处理电商领域专利侵权纠纷案件136件，查处假冒专利34件，有效保证了电商领域知识产权人的合法权益。今年，市市场监督管理局和市仲裁委员会联合签署了《关于建立宣城市知识产权纠纷多元化化解机制的意见》，通过仲裁和行政渠道的相互衔接，整合仲裁力量、行政力量、社会力量，实现知识产权纠纷化解仲裁机构与行政机构的无缝对接。(本报记者 刘畅)

与抗疫英雄“面对面”



日前，一场《向阳而生，与祖国共成长》复课典礼在泾县城关五小举行。典礼上，苏成龙、杜沛珍、林孝峰、邵亚琦等抗疫英雄们走上讲台，讲述抗疫故事，为孩子们普及防疫安全常识。孩子们也为英雄们送上了精心准备的礼物，与英雄们面对面对话。(特约记者 宋志成 本报记者 叶竞文 摄)

室外花香 室内书香 ——郎溪县创新打造美丽乡村“升级版”走笔

■本报记者 吕祥峰 余庆 推器。安徽美迪生态农业有限公司董事长李陈算了一笔账，今年“五一”小长假期间，美迪花世界举办了第一届花卉展，除了郎溪本地的游客，还有很多周边省份和城市的游客来郎溪旅游，短短五天时间，前来游玩的游客就达到了五万余人，花卉的销售超过了十五万元。 和“花香”交相辉映的还有“书香”。在郎溪县梅渚镇大梁村的农家书屋，记者看到，图书和报刊在书架上摆放的整整齐齐，除了种养技能培训、农业创业指南等农技图书以外，还有经济、文化和儿童文学等方面的书籍。管理员邱树安告诉记者：“各类藏书有2000余册，还建立了电子阅览室，疫情期间村民阅读热情更是高涨，我们会及时和村民沟通，了解他们需要什么样的书，然后送书上门。” 采访中记者获悉，作为村民们的重要精神食粮“基地”，郎溪的9个乡村、93个行政村均建有农家书屋，实现了农家书屋在全县所有行政村全覆盖。随着书屋图书种类的不断丰富，读书气氛日益浓厚。该县文旅局负责人介绍，通过开展“家有书香”活动，找寻到了群众性精神文明建设的抓手和社区治理的创新载体，为加强城乡精神文明建设，建设美丽和谐幸福郎溪营造良好氛围。